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      На Ректора на МУ – Плевен 
 
 

 
 

Относно: Становище 
По конкурс за заемане на академична длъжност “професор” 

По научна специалност Кардиология (03.01.47) 

От професионално направление 7.1. “Медицина” и научна специалност “Кардиология”, 
към МФ при МУ - Плевен 

Обявен за нуждите на Катедра „ Кардиология, пулмология и ендокринология”-Първа 
кардиологична клиника-МУ-Плевен 

Обнародвано в “Държавен вестник”  (85/06.11.2012г.) 

 
 

Становище от Доц. д-р Димитър Стефанов Карастатев,  
д-р Началник Клиника по Вътрешни болести  
при МБАЛ „Света Анна – Варна”, гр. Варна 

относно кандидатурата на Доц. д-р Снежанка Томова Тишева - Господинова, д.м.н. 
 

Кратки биографични данни на кандидата 

Доц. д-р Снежанка Томова Тишева-Господинова завършва висше образование 
по специалността “Медицина “ във ВМИ – гр. Плевен  през 1983год. с отличен успех.   

Работи по разпределение 1983- 1984г.  като участъков лекар в с. Милковица, окр. 
Плевенски. 

През 1984 година след положен конкурс постъпва на работа като асистент в 
Катедра ” Вътрешни болести”  Кардиологична клиника, където работи и до сега. 
Последователно заема длъжностите  - асистент, старши асистент, главен асистент, 

доцент. От 1990 до 2002  работното и място е в Интензивно кардиологично отделение 
на Кардиологичната клиника. 

През 2002 година след конкурс е назначена за началник на Отделение по 
кардиология и ревматология в същата клиника.   

През 2004 година защитава успешно дисертационен труд на тема: „КЛИНИЧНО 

ЗНАЧЕНИЕ НА ПРОМЕНИТЕ В ОБМЯНАТА НА ЕЛАСТИНА И КОЛАГЕНА ПРИ 
ПАЦИЕНТИ С АРТЕРИАЛНА ХИПЕРТОНИЯ” и получава научно-образователна 

степен “Доктор”. 

През  2006 година е избрана за “Доцент” по научна специалност “Кардиология”, 
след което оглавява Клиниката по кардиология и ревматология, която ръководи и до 

днес. 
През 2009 г. е избрана за ръководител на най-многобройната катедра в МУ-

Плевен - тази по „Кардиология, пулмология и ендокринология”, която оглавява до 
днес. 

През 2012 г. защитава докторат на тема „СЪРДЕЧНО – СЪДОВ РИСК  И 

СЪРДЕЧНО – СЪДОВИ ПРОМЕНИ ПРИ ПАЦИЕНТИ С  ПСОРИАЗИС” и  и се 
присъжда образователната степен „Доктор на медицинските науки”  

 Владее писмено и говоримо руски, англиийски и френски език. 
Има доказана компютърна грамотност  



От юни 2008 до 2012 година е била член на УС на ДКБ. 

Член на СУБ от 1984г. 
Член на Българската лига по хипертония, а от 2012г. члена УС на БЛХ 

Член на WG ACC на ESC от 2006г.   
Член на Европейското дружество по кардиология  Европейското дружество по 

артериална хипертония. Европейски специалист по хипертония от 2011г. 

Награди –  на ДКБ “ Д-р Атанас Москов  ”За най-добър млад учен” -2004г. и 
почетен знак “Лекар на годината ” на РК БЛС – Плевен-2008. Почетен плакет „За 

особени заслуги към МУ”- Плевен през  2012 г.  
 
 

Учебно-преподавателската работа на Доц. Тишева започва през 1984г. и 
продължава и до днес, като изминава пътя от асистент до ръководител на „Катедра по 

Кардиология, пулмология и ендокринология” при МУ-Плевен и придобива всички 
научни звания и степени съгласно законовите разпоредби в Република България и 
Правилника на МУ-Плевен. Към момента общата и учебна натовареност е над 400 

учебни часа годишно, като академичната справка от последните три години показва 
голяма активност и участие във всички форми на учебна дейност включително и 

участие в чуждоезиково обучение на студенти по медицина в VІІ и VІІІ семестър, 
обучение на студенти от ФЗГ – МУ Плевен. 

Трябва да се отбележи активното участие на Доц. Тишева в различни форми на 

следдипломно обучение. Доц. Тишева е опитен и желан лектор в различни обучителни 
модули на общопрактикуващи лекари, специализанти по кардиология и кардиолози. Тя 

е организатор и ръководител на ежегодните Плевенски дни на артериалната 
хипертония, които придобиват общонационално значение.  

 

 

Научно-изследователската дейност на доц. Тишева е изключително богата и 

включва 171 заглавия.   
В научни списания у нас и в чужбина са публикувани 93 научни разработки. Пет 

от тях са във връзка с първия дисертационен труд на кандидата „КЛИНИЧНО 

ЗНАЧЕНИЕ НА ПРОМЕНИТЕ В ОБМЯНАТА НА ЕЛАСТИНА И КОЛАГЕНА ПРИ 
ПАЦИЕНТИ С АРТЕРИАЛНА ХИПЕРТОНИЯ”. 

С втория дисертационен труд „СЪРДЕЧНО – СЪДОВ РИСК  И СЪРДЕЧНО – 
СЪДОВИ ПРОМЕНИ ПРИ ПАЦИЕНТИ С  ПСОРИАЗИС”  са свързани 19 научни 
съобщения, от които 13 в български издания и 6 в чужбина.  

Останалите 68 научни съобщения не са свързани с дисертационните трудове, 
като 47 са български периодични издания и 21 – в чуждестранни списания.  

Прави впечатление, че Доц. Тишева е първия автор на 33 научни съобщения, 
като втори автор е в 18 статии и останалите участва в по-разширени колективи.   

Голямата научна активност на Доц. Тишева се потвърждава и от участието и в 

различни форуми с орални презентации и постери. Относителният дял на изнесените и 
публикувани в чужбина научни разработки с участието на Доц. Тишева е над 30% и 

показва изключителна активност на ръководените от нея колективи.  
Гореизложеният обем научни съобщения дава възможност кандидатката да 

покрие всички изисквания на ПАРС – МУ-Плевен за цитирания в наши и чужди 

източници както и висок личен и общ импакт фактор.  
Доцент Тишева е редактор и съавтор в съвременно учебно помагало – Учебник 

по Вътрешни болести – първа част, главата „Болести на сърцето и съдовете”, 
разработена с преобладаващото участие на Доц. Тишева е актуална, съобразена с 



последните препоръки на авторитетни кардиологични институции. Учебникът 

представлява полезно ръководство за студенти, специализанти по Вътрешни болести и 
общопрактикуващи лекари. Доц. Тишева е съавтор и на изключително полезно 

ръководство по ЕКГ, включително и за студентите по чуждоезиково обучение и 
общопрактикуващите лекари. Научните интереси на Доц. Тишева намират отражение и 
в ръководените от нея 5 докторантски разработки, от които 3 са приключили с 

официални защити. Те са в научни направления на Клиничната кардиология, които са с 
важно теоретично и практическо значение.  

Широките научни интереси и продуктивност на доц. Тишева я правят  желан 
член на авторитетни редакционни колегии, научни журита и изпитни комисии.  

 

  
Напълно приемам научните и научно-приложни приноси в първия 

дисертационен труд на Доц. Тишева и в голяма степен този дисертационен труд може 
да се характеризира като фундаментално научно изследване свързващо промените в 
обмяната на колагена и еластина при хипертоници и разкриващо възможности за нови 

още по-съвременни научни дирения в тази насока.  
Интересен и широкомащабен и вторият дисертационен труд – „СЪРДЕЧНО – 

СЪДОВ РИСК И СЪРДЕЧНО – СЪДОВИ ПРОМЕНИ ПРИ ПАЦИЕНТИ С  
ПСОРИАЗИС”, който дава нов съвременен поглед върху рисковата характеристика на 
болните от псориазис. Убеден съм, че този дисертационен труд ще промени подхода 

при тези пациенти, както от страна на общопрактикуващите лекари, така и от 
кардиолози, дерматолози, ревматолози и др.  

Публикациите на Доц. Тишева, които не със свързани с дисертационните 
трудове са посветени на важни аспекти от ежедневната дейност на кардиолога – 
артериална хипертония, сърдечна недостатъчност, исхемична болест на сърцето, 

проблеми на превенцията и други.  
Доцент Тишева и ръководения от нея колектив участва и в няколко големи 

клинични проучвания, чиито резултати са публикувани н изключително авторитетни 
международни списания. Това издига нивото на ръководения от нея колектив и 
авторитета на МУ-Плевен. 

 
 

Доц. Тишева е лекар и преподавател с голям клиничен опит, владее значителен 
брой диагностични методи на изследване и е доказала, че умее да обучава и предава 
този опит на своите сътрудници. Считам, че научната продукция с която Доц. Тишева 

се представя в настоящия конкурс е значителна и покрива изискванията на ПАРС – 
МУ- Плевен и с пълна убеденост ще гласувам за присъждане на научното звание 

„Професор” на Доц. Тишева, като призовавам за това и членовете на почитаемото 
научно жури.  

 

   
01.02.2013г. 

гр. Варна                                                                         /Доц. д-р Димитър Карастатев д-р/ 


